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Niederschrift 31. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 22.02.2024 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:25 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Dannefeld,  
Bauernstraße 1, Dorfgemeinschaftshaus 

 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Dannefeld 
Herr Maik Lüer  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ralf Schulz  
Ortschaftsräte 
Herr Andreas Finger  
Herr Frank Thieme  
Herr Frank-Michael Weiß  
 
Frau Dagmar Bethge Protokollantin 
 
 
Abwesend: / 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-

den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-

stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 30. Sitzung des Ortschafts-

rates vom 11.01.2024 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "2. Änderung der Geschäftsordnung für den 

Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse"   
Vorlage: 408/35/24 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Entscheidung über den Antrag auf Aufstel-
lung eines Bebauungsplans zum Vorhaben KÖC-01"  
Vorlage: 413/35/24 

8 Anfragen und Anregungen 
 
 
Öffentlicher Teil 
 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-

lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
  

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung, die fehlenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
16.03.2024 
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Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung zum 
öffentlichen Teil.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Im Rahmen einer Info-Veranstaltung für alle Einwohner wurde über Betrügereien, Telefon-
tricks mit Varianten und Prävention durch den Polizisten Norman Weber aufgeklärt. 
 
Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld berichtete über die Arbeit des Ortschaftsra-
tes. Er stellte die erreichten Projekte im Ort vor (z.B. Abriss 14-WE-Block, Sanierung Orts-
durchfahrt). Vor diesem Hintergrund stellte er die Anfrage an alle Einwohner, wer Lust hätte, 
im Ortschaftsrat künftig mitzuarbeiten. Der Ortschaftsrat bot Unterstützung bei der Kandida-
tur zu Kommunalwahl am 09.06.2024 an, bis zum 02.04.2024 müssen die Kandidaturen 
vorliegen. Er betonte die Möglichkeit einer Gründung einer Wählergemeinschaft.  
Als künftige Aufgaben nannte er die Kanalisation der Bauernstraße, Entschlammung 
Dorfteich und Aufstellen von Bänken sowie Weiterherstellen des Platzes vom ehemaligen 
Wohnblock.  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld warb eindringlich um Kandidaten für die kom-
mende Wahl, um ein Bindeglied/eine Schnittstelle zur Stadt zu haben. 

  
  
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 30. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 11.01.2024 
 

 Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt die Genehmigung des öffentlichen 
Teils der Niederschrift Nr. 30 vom 11.01.2024. 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 1. Über die Bekanntmachungen des Gemeindewahlleiters wurde informiert. 
 
2. Es wurde über die Bekanntmachung informiert, dass das Wahllokal im DGH Dannefeld 
sein wird. Die Meldung der Wahlvorstandes muss bis 19.03.2024 erfolgen. 
 
3. Die Blutbuche, die die falsch gepflanzte Linde ersetzen sollte, ist jetzt geliefert und wurde 
gepflanzt. Ein Vor-Ort-Termin soll vereinbart werden, um weitere Abstimmungen bzgl. der 
Gestaltung des Platzes vorzunehmen. 
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4.  Am Montag, 19.02.2024 fand die Kontrolle der Trauerhalle statt, folgende Schäden wur-
den festgestellt:  
- Mauer eingefahren 
- Weg abgesenkt bzw. Grasnarbe zu hoch 
- Riss im Mauerwerk, innen und außen 
- Fensterdichtungen porös bzw. nicht mehr vorhanden (bei den Kippfenstern) 
- Vorderseite der Dachkästen morsch bzw. nicht mehr vorhanden 
- Verkittung der Fenster gealtert, damit für Feuchtigkeit durchlässig 
- Dachrinnen beschädigt (Gebäudeseite Richtung Tor) 
- Putzschäden, Ausblühungen (Giebelwand innen, hinter dem Vorhang  
- Fliesen locker, Verfugungen nicht mehr vorhanden (Blick von der Tür, rechte Seite erstes 
Fenster vorn) 
(Fotos als Anlage) 
 
5. Die Reparatur der Straße nach Peckfitz „wird im Rahmen verfügbarer Haushaltsmittel 
realisiert“. 
 
6. Die regelmäßigen Termine des Seniorentreffs wurden bekannt gegeben. 
 
7. Der Schnitt des Lichtraumprofils der Straße nach Peckfitz erfolgt in der 6./7. KW 
 
8. Die Beräumung von Totholz des Weges Richtung Kolonie Winkel hat begonnen. Die We-
geflurstücke werden nacheinander abgearbeitet. 
 
9. Es liegt die Bitte um finanzielle Unterstützung des Fremdenverkehrsvereins Mieste e.V. 
vor. Der Ortschaftrat der Ortschaft Dannefeld stimmt der finanziellen Unterstützung in Höhe 
von 25 € aus den Brauchtumsmitteln zu. 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "2. Änderung der Geschäftsordnung für 

den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse"   
Vorlage: 408/35/24 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 408/35/24 – 2. Änderung der Geschäftsordnung 
für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse – und empfiehlt sie zur 
Beratung an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Entscheidung über den Antrag auf Auf-
stellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben KÖC-01"  
Vorlage: 413/35/24 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 413/35/24 – Entscheidung über den Antrag auf 
Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben KÖC-01 – und empfiehlt sie zur Beratung 
an den Stadtrat. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
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 Die Aktion „Unser Dorf soll schöner werden“ hat wieder begonnen, der Ortschaftsrat der 

Ortschaft Dannefeld lehnt eine Teilnahme ab. 
  
  
 
 
 
Maik Lüer       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollantin 
der Ortschaft Dannefeld 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Anlage zum Protokoll Nr. 31 vom 22.02.2024  
Bilder Schäden Trauerhalle 
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